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浙江大学医学院老化病防治研究中心
2022年研究计划申报细则

浙江大学医学院老化病防治研究中心坚持以探索老化病防治措施、开发衰老干预技术和药物、建设老化病防治示范中心为目标，推动医疗科技创新，助力全民健康事业的发展。主要支持开展老化病防治和抗老化技术、探索居家抗衰补益等服务模式的相关科技研究，重点支持基础优势明显、技术先进、应用前景大、社会或经济效益显著的研究项目。研究计划由浙江大学教育基金会敏健基金资助立项。
一、研究计划说明
研究计划面向全省各级医疗卫生单位、高校和科研院所，主要面向老化病相关学科人才，鼓励其开展持续性、创新性的科学研究，首期项目鼓励围绕五大方向开展有针对性的临床、基础及应用研究工作，另设青年人才专项。由学术委员会评审后择优支持。研究年限为2023年至2025年，支持项目10-15项。
二、研究计划方向
本研究计划分为老化病临床诊治体系研究、老化病发病机制研究、老化病干预方案研发、老化病干预示范基地建设及老化病学科建设五大研究方向，另设青年人才专项。
（一）老化病临床诊治体系研究
研究内容：建立多中心、规范、统一的老化病人群临床数据库、样本库和多组学研究数据库，筛选验证衰老表征，建立一套自主创新的老化病评估体系；对老化病人群，开展大样本、多中心临床研究，建立多学科协同、个体化精准干预治疗方案和疗效评价体系。
考核指标：完成老化病人群的大样本、多中心队列、对照临床研究，老化病表征的筛选和验证，获得高质量的老化病评估体系、临床干预措施、疗效评价体系，形成可推广应用的临床方案，最终实现个体化精准治疗。
拟支持项目数：2项
支持力度：50-100万元/项。
[bookmark: _Hlk96536814]（二）老化病发病机制研究
研究内容：聚集衰老研究前沿和临床需求，深入挖掘老化病及各类老化综合征的发病机制。支持表观遗传学和衰老，免疫调节和衰老，肠道微生态及代谢和衰老，干细胞再生和衰老等方向。
考核指标：探索老化病的发生规律和可能机制，寻找各种老化病综合征的衰老标志物，实现原创性研究突破，在国际高影响力期刊发表论文，申报专利。
拟支持项目数：1-2项
支持力度：50-100万元/项
（三）老化病干预方案研发
研究内容：筛选和研发新型抗老化产品如肠道益生菌、小分子代谢物及中医药单体成分等，进行现代药理研究和产品临床前研究。优化各类保健品、膳食补充剂等抗衰干预方案，制定科学、有效的新型老化病干预临床路径。
考核指标：基本阐明新型抗老化产品的作用机理，建立有人群针对性的、有可行性的老化病干预方案，开展转化研究，提供相关临床前研究报告，申报专利。
拟支持项目数：1-2项
支持力度：50-100万元/项
（四）老化病干预示范基地建设
研究内容：开展老化病患者饮食、运动、环境、心理、睡眠等生活方式干预措施研究；研发便携、可穿戴的健康检测设备体系，为老化病患者及老化人群提供健康信息监测、管理和评估工具；设计个体化居家养老、营养餐饮、起居活动、老化病防治科普、抗衰药物干预指导方案；建设老化病干预示范基地，为有抗衰需求人群提供可看、可体验式的健康养老平台。
考核指标：制定老化病干预服务模式、监测管理方案，建设老化干预体验平台和示范中心，为老化病患者及老化人群提供全周期生命健康保健和抗衰指导，实现全程管理和健康衰老目标。
拟支持项目数：1-2项
支持力度：300万元/年/项
（五）老化病学科建设
研究内容：基于国内外老化病发生机制、老化病评估诊断体系、老化病临床干预方案等前沿研究进展，撰写综述、系统性论著、编著、专著，推进老化病学科发展；将老化病评估诊断体系及干预方案程序化，开发计算机老化病管理系统，为普及健康老化提供硬件支持；面向广大有抗衰需求人群，制作健康老化科普读物、视频作品，举办健康老化系列科普讲座、论坛等。
考核指标：形成软件著作、纸质著作或在线著作，申请著作权并推广；建设健康老化科普媒体平台，普及大众，形成推广成效报告。
拟支持项目数：1-3项
支持力度：20-50万元/项

（六）青年人才专项
项目内容：有志于老化病发病机制研究及干预方案研发的青年人才，可申请专项支持。
考核指标：要求项目期间至少以负责人身份申请到省部级及以上老化病相关科研项目一项，或以第一作者或通讯作者发表老化病相关高水平论文一篇，或至少参加境内外高水平学术会议一次并展示老化病相关研究成果。
拟支持项目数：3-5项
支持力度：5万元/项
三、申报条件
（一）申报单位：全省医药卫生行业单位、高校和科研院所中具有独立法人资格，有较好的科技实力和研究基础，有专门的科研管理人员，能为课题任务的完成提供必要的条件保证。
（二）申请人：须具有中级以上（含中级）技术职称，中级职称人员一般不超过50周岁，副高级职称人员不超过55周岁，正高级职称人员不超过60周岁。申请青年人才专项者年龄不超过35周岁，无职称要求。
四、申报要求
（一）各类计划以个人为主体自主申报。
（二）申报方式：研究计划实施网络申报，所有项目电子申报书中，除封面和简表以外，不得出现申请单位名称和课题组成员姓名。
（三）涉及实验动物与动物实验的科研课题，申请人应在医学实验动物与动物实验培训基地参加过相关培训，并获得“浙江省医学实验动物与动物实验培训合格证书”。使用的实验动物须为清洁级以上动物，附实验动物和动物实验管理部门的有关证明。
（四）涉及人体实验的科研课题，需在申报单位进行伦理审批，附相关伦理批件。
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